RAPPORT DE MISSION IFLA 2016
Du 13 au 19 août 2016, nous avons participé au 82ème Congrès mondial des Bibliothèques et de l’information (World Libraries Information Congress) qui s’est tenu cette année à Columbus, Ohio (Etats-Unis d’Amérique).

En effet, en tant que bénéficiaire d’une bourse comme candidat francophone, nous avons été invité officiellement par le Comité français International Bibliothèques et Documentation (Cfibd) pour le représenter à ce Congrès de 2016.

Au cours de notre mission, nous avons participé à un nombre important de sessions tel que répertorié dans le document ci-joint portant descriptif du programme suivi.
Programme suivi et bonnes idées identifiées
Dans les sessions que nous avons suivies, nous avons été particulièrement attentifs à la session 154 sur le thème « Le vol dans les bibliothèques » ainsi qu’à la session 112 sur « l’engagement de la Bibliothèque dans Wikipedia ».
· Le vol dans les bibliothèques :

Le vol dans les bibliothèques, un phénomène universel remis au goût du jour à l’occasion du 82ème congrès de l’IFLA avec une présentation sur le cas de la bibliothèque nationale de Suède et une autre sur la bibliothèque de l’Université Catholique d’Amérique dont une bonne partie des collections a été dérobée pour se retrouver ensuite sur les rayons d’une librairie avant d’être restituée au propriétaire. Cette communication révèle l’intérêt de la collaboration entre les bibliothécaires et les libraires pour lutter contre ce fléau de vol de livres. Une expérience que nous vivons à la Bibliothèque de l’Université Cheikh Anta Diop de Dakar où certains de nos livres se retrouvent au niveau des « librairies par terre », c’est-à-dire des bouquinistes qui étalent leurs marchandises (des livres) par terre et à l’air libre. Des livres souvent acquis dans des conditions douteuses. C’est donc en collaboration avec les services de la Police, au moyen de descentes inopinées sur le terrain des receleurs, que la Bibliothèque Universitaire de Dakar parvient à récupérer ses livres facilement identifiables et reconnaissables par le truchement des cotes, des estampillages et de l’équipement des ouvrages. Au niveau de la bibliothèque de l’Université Catholique d’Amérique, la disparition des livres a été constatée de manière fortuite au détour d’une simple demande de prêt entre bibliothèques qui leur avait été adressés, suivie d’une vérification en profondeur au moyen d’un inventaire des collections qui a confirmé la véracité des soupçons de départ et  permis de découvrir l’ampleur des pertes. L’enseignement à tirer de cette affaire c’est l’importance de s’adonner au récolement régulier des collections documentaires des bibliothèques pour faire un état des lieux, à temps réel, afin de ne pas avoir de mauvaises surprises.
· L’engagement des bibliothèques dans Wikipedia

Une autre session qui a été enrichissante pour nous, c’est celle qui portait sur « les opportunités pour les bibliothèques universitaires et de recherche et Wikipedia ». Cette session est revenue largement sur l’utilisation de Wikipedia dans les bibliothèques et par les bibliothécaires. L’IFLA a l’opportunité de soutenir les bibliothèques, les bibliothécaires et les associations de bibliothécaires en permettant à leurs membres de travailler avec Wikipedia. Dans le cadre de la formation des usagers à la maîtrise de l’information, les bibliothécaires se servent souvent de l’outil Wikipedia. C’est justement ce que je fais personnellement à la Bibliothèque de l’Université Cheikh Anta Diop de Dakar, avec la formation des étudiants primo-entrants à la recherche documentaire. Mais, le débat autour de la fiabilité des informations de Wikipedia revient toujours à la surface. Dans les clichés qui lui sont associés, l’on fustige l’absence d’une autorité suprême pour valider les contributions de « Monsieur-tout-le monde » dans Wikipedia, à travers le lien « modifier » omniprésent dans tous les textes. On parle aussi de l’allergie de beaucoup de professeurs de voir certains de leurs étudiants leur présenter des textes se référant à Wikipedia cité comme source principale d’information. En tout état de cause les pratiques professionnelles font savoir qu’aussi bien les chercheurs chevronnés que les étudiants apprentis-chercheurs démarrent leurs recherches par Wikipedia. En atteste son grand succès qui se traduit par les chiffres ci-après : 8000 vues par seconde et 500 millions de visites par mois. L’autre argument en faveur de l’osmose entre les bibliothèques et Wikipedia réside dans l’organisation annuelle, par cette dernière, d’un évènement appelé « # 1lib1ref » qui recommande à chaque bibliothécaire d’ajouter une référence à Wikipedia. Les bibliothécaires sont réputés être les meilleurs contributeurs de Wikipedia, une plateforme où leurs textes font référence. La même reconnaissance du professionnalisme et de l’expertise des bibliothécaires est notée au niveau de Data.bnf.fr qui inscrit la BnF dans un flux de données international, qui va au-delà du monde des bibliothèques. C’est le cas avec la communauté éducative en France, AbulEdu, « un espace numérique de travail pour l’éducation et l’éducation populaire, conçu en 1998 par des enseignants et réalisé en partenariat avec des informaticiens », qui a mis en ligne une « base de données de ressources éducatives libres francophones » alimentée collectivement. L’explication donnée en ligne est la suivante : « La BnF ouvrant son vocabulaire [RAMEAU] nous avons sauté sur l’occasion : au lieu de laisser libre cours à nos utilisateurs pour saisir les mots-clés manuellement, nous allons utiliser celui qui est fait par des professionnels du domaine (la BnF) ».
Rapport d’étonnement

Contrairement à ce qui était annoncé, le congrès de l’IFLA Columbus 2016, n’a pas battu les records d’affluence. L’exposition générale a constitué un baromètre de ce qui devait être un « succès populaire ». Tout au long du congrès, les exposants déjà peu importants en nombre, se sont beaucoup ennuyés, dans l’attente de recevoir de visiteurs hypothétiques. Sans doute lassé par un congrès fort ennuyant, tout le monde n’a pas attendu la fin de la cérémonie de clôture pour quitter Columbus. Au plan personnel, nous avons quand même eu la chance de gagner une tablette au niveau du stand de JoVEJournal ( www.jove.com ) Cf. ci-dessous la photo de la remise du cadeau. 
Ce sentiment d’absence d’engouement populaire a été aussi observé lors des réunions des comités permanents des différentes sections de l’IFLA qui n’ont pas fait salle comble ; et dans certains cas on a tout juste atteint le quorum.

Contacts & échanges

Au cours du congrès de l’IFLA nous avons noué des contacts et échangé avec des entreprises œuvrant dans des domaines comme la numérisation ou la préservation des collections (Digital Libraries Systems Group (DLSG) at Image Access, Preservation Technologies, Arstor Digital Library) ou avec des sociétés qui interviennent dans les systèmes RFID pour les bibliothèques comme Nedap Library Solutions ( www.nedaplibrary.com ) pour le compte de nos collègues de la Bibliothèque Universitaire de Dakar en charge de ces questions, pour assurer le suivi. Il en est de même pour la société INFOR Division Bibliothèques qui édite les solutions progicielles du marché du SIGB comme V-Smart utilisé par la BU de Dakar.
Visites de bibliothèques

A l’occasion des visites de bibliothèques organisées le vendredi 19  août 2016, nous avons pu visiter les bibliothèques de l’Université de Cincinnati. Ce fut une journée bien remplie au cours de laquelle nous avons découvert les trésors de ces établissements dont le personnel nous a réservés un accueil chaleureux. C’est ainsi que, tour à tour et au pied de  charge nous nous sommes rendus à :

-Walter C. Langsam library, avec son desk central, ses salles de référence spacieuses et ses carrels ;

-Classics library, avec son riche patrimoine constitué de collections d’œuvres classiques ;

-Archives & rare books library, avec ses archives et ouvrages rares et anciens ;
-College of Engineering and Applied Science (CEAS) Library, avec son patrimoine riche en ressources éducatives, programmes scolaires, livres pour enfants, etc.
-College-Conservatory of Music (CCM), avec son programme de musicologie, danse et comédie musicale.
Un élément de notre engagement dans les travaux de l’IFLA, vis-à-vis du Cfibd, étant la participation au rayonnement de la communauté bibliothéconomique francophone, nous avons ainsi participé au Caucus francophone, à l’Assemblée générale de l’Association internationale francophone des bibliothécaires et documentalistes (Aifbd) qui s’est tenue en marge du Congrès de l’IFLA, mais aussi à la diffusion en français des documents et informations (textes de référence, nouvelles du Congrès, comptes-rendus, etc.) relatifs au Congrès de Columbus, à travers notre inscription au service de traduction en français des documents non-natifs français.

L’après-IFLA 2016

Comme par le passé, à travers des comptes rendus via les revues professionnelles comme ASBAD-DOC de l’Association Sénégalaise des Bibliothécaires Archivistes et Documentalistes, mais aussi au moyen de séances de restitutions organisées à la Bibliothèque Universitaire de Dakar, nous allons nous évertuer, dès la rentrée d’octobre – la quasi-totalité des collègues du Sénégal étant en congé entre les mois d’août et septembre –  à partager les acquis de notre vécu et de nos différentes participations aux congrès de l’IFLA avec les membres la communauté professionnelle qui n’ont pas eu la chance de participer à un Congrès de l’IFLA. Entretemps, le nouveau président de l’Association Sénégalaise des Bibliothécaires Archivistes et Documentalistes (ASBAD) nous a fait la proposition consistant à un retour d'expérience collectif des délégués sénégalais du WLIC2016 au profit de l'ensemble des  collègues.  L'ASBAD pourrait la porter en partenariat avec l'Ambassade des Etats unis à Dakar. Il s'agira de partager, en tant que congressistes nos acquis, nos difficultés, nos découvertes,  les opportunités, l'intérêt professionnel du congrès,  les écueils, etc.
Fait à Dakar, le 28 septembre 2016

Amadou Anta SAMB
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                                 Remise du cadeau (une tablette) au stand de JoVEJournal
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                              Visite de l’Université de Cincinnati
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DESCRIPTIF DU PROGRAMME SUIVI AU CONGRES DE L’IFLA 2016

IFLA World Library and Information Congress

82th IFLA General Conference and Assembly,

13-19 August 2016,

Columbus, Ohio, United States

Saturday, 13 August 2016

Session 011, SC I - Management and Marketing
Business Meetings

09:45 - 12:15

C223-224

Business Meetings
Session 021, SC I - Academic and Research Libraries

12:30 - 15:00

C211

Business Meetings

Session 050, Caucus - Africa, Asia & Oceania and Latin America and the Caribbean

17:30 - 18:30
C222

Business Meetings

Session 058, Caucus - French Speaking participants

18:45 - 19:45

C225

Sunday, 14 August 2016

Business Meetings
Session 084, SC I – Africa
13:45 - 15:45

C223

Special Sessions
Session 088, Exhibition Opening Party

16:00 - 18:00

Exhibition Hall

Monday, 15 August 2016

Session 101, Poster Sessions

12:00 - 14:00

Exhibition Hall

In the Exhibition Hall you will find approximately 200 unique poster presentations. Together these form a kaleidoscopic and representative overview of library and information initiatives and projects—large and small—from around the world. Posters will be on display in the Exhibition Hall throughout the week and will be presented with authors present during two, two hour sessions: from 12:00 to 14:00 on Monday and Tuesday—15 & 16 August. Presenters often provide handouts, printed materials, leaflets or pamphlets for distribution

Session 112

Library engagement and Wikipedia

16 :00 – 18 :00

C112-115

Tuesday, 16 August 2016

Business Meetings
Session 133, SC II – Management and Marketing

11:30 - 13:00

C224

Session 154

16:00 - 18:00
Theft in libraries-facing the hidden truth-Strategic Programme on Preservation and Conservation (PAC) with Rare Books and Special Collections

C210-2012

Session 157
Cultural Evening

Location: COSI - The Center of Science and Industry 333 West Broad St. Columbus, OH 43215 

http://cosi.org/
Wednesday, 17 August 2016

Business Meetings
Session 161, SC II – Africa

08:00 - 09:30

C226

Session 180

11:45 - 13:45

C210-212

What makes a great marketing initiative in library? Presentation of the International IFLA BibLibre Marketing Award - Management and Marketing.
Marketing is the process of identifying and satisfying customer wants and needs with specific offers, driven by organization’s mission and within its resources. The IFLA Management and Marketing Section and BibLibre offer this award designed to recognize a successful marketing project accomplished by any type of library or information organization in the world. The session will present the winners of the 2016 award. Be prepared to be impressed!

Chairs:

Silvère Mercier (Jury Award Chair; Public Information Library - Pompidou Center, France)

1. Welcome

Nancy E. Gwinn (IFLA Management & Marketing Section; Smithsonian Libraries,

United States)

2. International Marketing Award

Silvère Mercier (Jury Award Chair; Public Information Library - Pompidou Center,

France)

3. What is good marketing? What are our criteria?

Christie Koontz (Associate in Research Florida State University, School of Information, United States)

4. Sponsor's Presentation - BibLibre

5. Top 10 Presentation - the jury has selected the 10 projects that it has found most inspirational. The following projects did not make it to the podium but deserve to be highlighted

Silvère Mercier (Jury Award Chair; Public Information Library - Pompidou Center,

France)

Podium presentation

6. Announcement of the 2016 Award Winner :
3rd -  Sunshine Coast Libraries Pop Ups! - Sunshine Coast Libraries Australia

2nd - Tuan Time - Each library experience is a memorable treasure - Xiamen University Libraries

 - China

1st - Vancouver Public Library Inspiration Lab Launch Campaign - Canada

7. Conclusion

13:45 - 15:45

Union Station Ballrooms A/B/C

Session 189, African Libraries: Enhancing Community Access to Information and Knowledge for Development - Access to Information Network - Africa (ATINA) Special Interest Group (SIG) (SI)

Chairs:

Helena Asamoah-Hassan (Kwame University of Science and Technology, Ghana)

Abraham Azubuike (Dag Hammarskjold Library, United Nations, United States)

1. Ensuring healthy lives and promoting well-being for all: The role of Ghanaian academic libraries in achieving the 2030 Agenda for Sustainable Development

Perpetua Dadzie (University of Ghana, Ghana)

2. Evaluating the Impact of eBooks on Reading Motivation of Nigerian University Students

Vera Akpokodje (University of Jos, Nigeria)

3. Promoting Innovation in Namibian Libraries through Leadership Training

Rebecca McGuire (University of Illinois, Mortenson Center for International Library

Programs, United States)

4. The University Library as an Innovation and Knowledge Services Centre. A case from Nigeria Chinwe Veronica Anunobi (Federal University of Technology, Nigeria)

5. Liberté d’expression et libéralisation de la vie politique en Afrique: Les Bibliothèques à la croisée des chemins

Simon Jules Koudjam  Yamen ((Bibliothèque Centrale de l’Université de Douala, Cameroon)
Thursday, 18 August 2016

Business Meetings
Session 220, SC II - Academic and Research Libraries

13:45 - 14:45

C225

Friday, 19 August 2016
Libraries visits

08:00 - 15:00
Offsite
University of Cincinnati libraries

9

