Bonjour,
Je m’appelle Sopheaktra AN et je suis un archiviste du centre Bophana au Cambodge.
LE CONGRÈS IFLA m'a fait comprendre de nombreuses choses. La conférence sur le développement de la bibliothèque pour des perspectives d’avenir m’a beaucoup intéressé. Votre présentation est vraiment bien.
J’ai beaucoup appris, tous les sujets me fascinent.
 

La raison pour laquelle je suis intéressé par le Congrès est que le sujet des conférences. La presentation est vraiment bonne. 
Malgré les problèmes techniques, en essayant de m'impliquer, j'ai vraiment eu de bonnes idées et j'ai compris l’utilisation les aides en direct pour ne pas avoir d'écran gelé, mais la présentation est toujours parfois floue.
Commentaire : les bibliothécaires devraient travailler avec la communauté ; ils les repoussent parfois par peur des ressources supplémentaires nécessaires ou du besoin perçu de clients
 
Ce congrès m'a donné des idées de développement au Centre Bophana. J'organiserai de bonnes activités culturelles et éducatives pour les étudiants, les chercheurs et le public. La facilitation de l'accès se fera avec soin. En parallèle, je vais discuter avec l'équipe et rendre ma bibliothèque attractive. Je vais essayer d'amener plus de gens à venir étudier au Centre Bophana. J'ai hâte de participer à nouveau à ce congrès.
Je tiens à vous remercier de m'avoir permis de participer à cet événement. Je vous souhaite une bonne santé et bonne continuation.
 
Bien Cordialement,
Sopheaktra

