RAPPORT DU 86ème CONGRES MONDIAL DES BLIOTHEQUES ET DE L’INFORMATION DE L’IFLA EN LIGNE DU 17 AU 19 AOUT 2021
INTRODUCTION
La Fédération Internationale des Associations et Institutions de Bibliothèque (IFLA), a organisée le 86ème Congrès Mondial des Bibliothèques et de l’Information en sa première édition virtuelle du 17 au 19 août 2021 en Hollande.
Les lauréats des différents pays ont participé à ce Congrès exclusivement en ligne et a rassemblée plus de 100 participants.
La cérémonie d’ouverture s’est déroulée le 17 août 2021 à 7h05, animés par Christine Mackenzie, Présidente-IFLA Melbourne-Australie et Gerald Leitner, Secrétaire Général la Hague-Ireland. Ils ont adressé des salutations et remerciements à l’ensemble des participants.
JOUR 1
CONFERENCES
Le flux 2 a été notre centre d’intérêt dont les thèmes :
· Conférence 1 : Symposium de l’industrie de l’OCLC (Online Computer Library Center) : opportunité émergente.
On peut retenir que l’OCLC est un partenaire privilégié qui peut être une des solutions pour améliorer le traitement des informations et faciliter leur accès.
· Conférence 2 : Transformer la pensée actuelle en politique intelligente : le rôle croissant des bibliothèques en tant que pôles intellectuels.
On peut argumenter cet échange de l’importance des nouvelles générations de Metadata sous différents aspects. Exemple
· Conférence 3 : Maintenant- Nouveau- Suivant : Saisir les opportunités de redéfinir et de réinventer le développement professionnel grâce à l’apprentissage en ligne
Le télétravail doit être une réalité, une opportunité à saisir pour mieux avancer dans la gestion documentaire des Professionnels.
· Conférence 4 : Services de bibliothèque accessible
· Conférence 5 : Travailler ensemble : construire une structure d’information durale
JOUR 2
Le jour 2 le Congrès a débuté à 13h avec pour choix le flux
Conférence 1 : Directives internationales pour les ressources et services de bibliothèque LGBT Q.
Il est question de la promotion des LGBTQ dans la gestion des bibliothèques.
Conférence 2 : Bibliothèques nationales : Innover et se transformer pour aujourd’hui et demain.
Les bibliothèques nationales traditionnelles ont eu leur manière de travailler bouleversée avec l’avènement de la pandémie. Aussi différentes bibliothèques ont partagé leurs expériences qui a consisté a transformé la crise du COVID 19 en opportunité pour se mettre au numérique, au télétravail, ce qui a amélioré leur rendement vis-à-vis du public de plus en plus exigent, exemple : Pérou, Chili, Mexique, Estonie, Quatar…
Conférence 3 : IA (Intelligence Artificielle) et CS (Science Citoyenne) : améliorer les résultats pour la santé.
Il est fait la promotion de l’IA dans la gestion humaine qui peut être une solution pour les bibliothèques.
Conférence 4 : Partage des Ressources pour un Monde Post pandémique.
Innovation des bibliothèques.
Conférence 5 : Sujet à changement : comment gérer les changements d’informations sur le sujet ?
Les méthodes de gestion des bibliothèques ne sont pas uniformes, chaque bibliothèque à sa politique interne de rangement. Cela porte à une difficulté généralisée. Il est évoqué dans cet exposé les difficultés du changement. D’où la perspective d’obtenir une solution commune de l’ensemble des bibliothécaires à formaliser une même orientation pour favoriser un quelconque changement pour tous ; exemple de la Côte d’Ivoire qui nourrit un projet futur d’uniformisation des Archives Nationales, ce qui peut représenter une possibilité de changement uniforme à l‘ensemble de Professionnels de l’Information Documentaire.
La suite du Congrès se déroulait à des heures ne correspondant pas à notre fuseau horaire nous a empêché de vous fournir un rapport sur le déroulé de ces derniers thèmes. 
CONCLUSION
Si nous nous situons dans le contexte des deux jours (17au 18 août) du 86ème Congrès de l’IFLA, nous pouvons retenir que nous avons été enrichit par des exposés aussi pertinents les uns que les autres, pour apporter des solutions à la dynamique de la gestion documentaire dans le monde entier, quelques soit les obstacles et les difficultés rencontrées par l’ensemble des Professionnels de l’Information Documentaire depuis 2020-2021 à cause de la COVID-19 et les solutions envisagées pour le bon fonctionnement des sciences documentaires.


 

