Les bibliothèques et bibliothécaires du monde travaillent ensemble pour l’avenir !
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Avec la situation sanitaire mondiale due à la pandémie de la covid-19, le WLIC 2021 s’est entièrement fait en mode virtuelle. 
La crise sanitaire a bouleversé considérablement les habitudes, modes de vie et pratiques de tout un chacun.

Cinq thématiques pouvant être considérés comme des axes stratégiques sur lesquels peuvent fonctionner les bibliothèques afin de continuer à répondre présent au besoin d’information des usagers et en faciliter l’accès peu importe la situation ou les niveaux d’alphabétisation. 

Les Bibliothèques innovent et se transforment peu importe le contexte et la situation et se comportent comme de véritables organismes de développement en mettant en œuvre tous les outils disponibles à portée de main particulièrement le numérique.

Elles incluent dans leur politique documentaire et de gestion les besoins de toutes les minorités malgré leur diversité afin d’offrir à tous les publics un accès équitable à l’information.

Les Bibliothèques soutiennent tous les peuples dans la sauvegarde du patrimoine documentaire et sont solidaires car travaillant en réseau avec les bibliothécaires du monde entier quand le besoin se présente, sur des projets communs en favorisant l’équité dans la société.
Grâce à la diversité et à la richesse de leurs collections il arrive que les bibliothèques inspirent plus d’un peu importe le domaine de prédilection.

Les Bibliothèques sont capables en tant que pôles d’intelligence et d’excellence à transformer de manière positive la vie des citoyens.

