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« Travaillons ensemble pour l’avenir », c’est le thème du congrès mondial des bibliothèques et de l’information de l’IFLA qui s’est tenu de façon virtuelle – Covid-19 oblige – du 17 au 19 août 2021.
Or, l’avenir se prépare au présent. Et l’un des défis de notre époque étant le changement climatique, le sujet n’a pas échappé aux réflexions des bibliothécaires du monde entier.
Sensibiliser et conscientiser
Les conséquences du dérèglement climatique se font ressentir sur les populations, mais aussi dans les bibliothèques mettant en danger les collections.
En quoi les bibliothèques peuvent-elles donc contribuer à lutter contre le phénomène ?
Comme le dit à juste titre Xiaoxi HE, de la bibliothèque publique de Hangzhou, «  la protection de l’environnement est quelque chose qui nécessite la participation de tous pour réussir. »
Pas moins de deux séances, notamment dirigées par la présidente sortante de l'IFLA, Christine Mackenzie en ont débattu.
Il s’agira essentiellement pour les bibliothèques d’apporter aux dirigeants au plan local, des informations nécessaires au changement de comportement et à l’adaptation.
Donner l’exemple 
Mais l’une des meilleures façons de sensibiliser est aussi de donner l’exemple. C’est à ce titre que l’IFLA a lancé la Green Library Award afin de permettre aux bibliothèques du monde entier de montrer ce qu’elles faisaient en matière d’écologie. 
Un projet qui retiendra l’attention et qui montre qu’il n’est pas forcément besoin de grands moyens pour agir pour le climat, c’est bien le Centre d’apprentissage de Lambaye au Sénégal. Il s’agit d’une bibliothèque moderne située en zone rurale, qui soutient les jeunes et la communauté en général dans l’éducation, la culture, l’accès au numérique et l’autonomisation financière des femmes. Tout un programme dirigé par Assane Fall.
Les bibliothèques sont dans la société et subissent e les effets du changement climatique. Elles disposent de l’information scientifique nécessaire pour sensibiliser, appeler les décideurs à mettre en place des politiques respectueuses de l’environnement.
Mais elles ne se contentent pas de militer, elles sont actrices du changement. Et cela est bien conforme au thème du mandat de la nouvelle présidente de l’IFLA  Babara Lison : «  Les bibliothèques bâtissent un avenir durable ! »
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