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Les mots ne sont plus là quand on a le plus besoin d’eux,  pour évoquer et décrire un évènement aussi important comme celui du congrès de l’IFLA, où se rejoignaient des bibliothécaires, des documentalistes, et des chercheurs…de différents pays pour conjuguer leurs efforts, et discuter des sujets d’actualité relatif aux défis et enjeux auxquels ils sont confrontés au monde  de la documentation et l’information comme spécialistes.
En effet ,ma présence bien que virtuelle, comme boursier du CFIBD au congrès de l’IFLA, m’avait permis d’un coté d’élargir le cercle de mes amis de par le monde, de l’autre coté discuter avec eux des sujets d’actualité qui relèvent de mon domaine d’investigation et de recherche, à savoir la place de l’onomastique dans la sauvegarde du patrimoine culturelle matériel et immatériel, et son importance comme approche scientifique purement dialectologique, qui contribuait au développement durable, d’une façon directe ou comme un moyen intermédiaire .Cependant, il s’est avérée qu’un manque flagrant est enregistré non seulement au monde arabe, ou Maghrebin d’une documentation onomastique aux bibliothèques, mais aussi au monde occidental et ailleurs.
Enfin, ma contribution au congrès de l’IFLA  restait une expérience parmi tant d’autres expériences vécues, et c’était une occasion inoubliable d’échange d’idée avec des collègues bibliothécaires , documentalistes, et chercheurs bien que l’anglais qui était la langue officielle des sessions, était pour moi une véritable entrave, mais certains collègues se sont occupés de la récapitulation de ce qui était dit dans les sessions, à qui j’adresse à cette occasion un grand merci.
