Contribution à l’issu du congrès de l’ifla 2021.Mes vifs remerciements au CFIBD pour sa générosité. Nous avons eu quelques contraintes de connexion et d’agenda, mais ce fut une excellente expérience. La langue de Shakespeare a été un obstacle majeur auquel nous comptons faire face. Cette bourse a été capitale, vivement d’autres entre francophones!
Unité d’actions
Ma première participation  à l’IFLA a été une grosse fierté et un grand étonnement. Etonné par la générosité débordante  de professionnels de l’information à vouloir servir et sauver le monde. La rencontre des quatre leaders de L’IFLA, ICOMOS, ICA, ICOM a été très riche en enseignement. Et cela augure des perspectives meilleures pour l’accès à l’information vraie et constructives et à la sauvegarde du patrimoine.

Sachant que la finalité de leurs actions est de servir au monde de bonnes informations quelqu’en soit l’objet ou le support, les leaders de ces institutions ont développé des axes de réflexion intéressantes tendant à fédérer les forces pour un rendement meilleur. 
Aujourd’hui, face à la pandémie, le monde a plus que jamais besoin de l’information vraie pour sa meilleure maitrise. Les « fakenews » pullulent sur la toile et impactent dangereusement les décisions à prendre. Le numérique devrait être l’ultime recours pour garantir l’accès et la conservation des données. La mutualisation des forces nous semble donc nécessaire pour l’accès,  l’exploitation des données et la sauvegarde de la mémoire collective.
Aussi appelons-nous l’ONU, a avoir davantage une oreille attentive à l’UNESCO qui pourrait fédérer toutes ces expertises pour le bien de la planète.

Le 86eme congrès de l’Ifla a été un franc succès qui démontre la capacité de  résilience des professionnels de bibliothèque. De toutes les sessions suivies, la générosité, l’engagement et l’expertise des collègues m’ont beaucoup marqués.
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