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Comme chaque année, la Fédération internationale des associations et institutions de bibliothèques organise une rencontre scientifique qui constitue un important moment d’échanges entre professionnels de l’information documentaire venant d’horizons divers. Le congrès de 2021 a été virtuel et a vu une participation de beaucoup de professionnels francophones. 
De nombreux thèmes abordés lors de cette rencontre scientifique intéressent notre pratique quotidienne de professionnels de l’information documentaire venant des pays en développement qui ont besoin d’en savoir davantage sur l’évolution de notre métier à la lumière des dernières avancées scientifiques.
C’est ainsi que j’ai assisté à des communications de valeur. L'accès à l'information sur la santé en tant que droit humain : un appel mondial à l'action et des mesures pratiques a été d’un intérêt certain pour nous autres bibliothécaires. 
[bookmark: _GoBack]En effet, lors des discussions sur zoom qui a enregistrés les participations de Blessing Mawire, Bob Gann, Neil Pakenham Walsh, Anne Brice, Ola El Zein et Margaret Zimmerman, j’ai pu constater que le rôle et les responsabilités du bibliothécaire face à l’accès à l’information sur la santé en tant droit humain sont de plus en plus nombreuses. Il y a beaucoup à faire dans ce contexte de covid 19. Les bibliothécaires ont un rôle à jouer pour éviter les fake news et la désinformation. Ce congrès nous a permis aussi de rencontrer d’autres collègues virtuellement.
« Libraries change lives »
