Le congrès de l'IFLA WLIC 2021 s'est tenu dans une atmosphère très ambiante et riche en connaissances. Lors de la réunion sur les bibliothèques nationales:innover et se transformer pour aujourd'hui et demain, j'ai retenu que ces institutions sont les véritables gardiennes du développement du patrimoine intellectuel national comme international. Elles permettent d'assurer l'organisation, la préservation et le droit d'accès à la connaissance et l'information. Mais la crise sanitaire mondiale de 2020 qu'ont connue ces institutions au niveau mondial ont permis de réduire la fréquentation des bibliothèques. Ce congrès a permis aux congressistes de voir comment les autres bibliothèques ont appréhendé cette crise en vue de booster leur économie pour réussir.

le thème : face à l'avenir :travailler ensemble pour améliorer le dialogue interreligieux a été très enrichissant. Les bibliothèques constituent un moteur de la tolérance religieuse au Nigeria. l'objectif de cette étude est d'examiner l'influence de bibliothèques sur la tolérance religieuse au Nigéria.
Étant archiviste, j'ai beaucoup admiré les différents logiciels de numérisation des documents à savoir ScanStudio aux archives nationales en Pologne- étude de cas.
 
Ce congrès m'a permis de faire connaissance avec d'autres collègues congressistes des quatre coins du monde.
je serai très heureux d'être parmi les congressistes de 2022.
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