La session intitulée “Inspiring Marketing Ideas from around the World” a ouvert une nouvelle perspective sur la façon dont les bibliothèques peuvent offrir un espace accueillant. Les bibliothèques peuvent aussi tirer des leçons du monde du marketing en vue d’atteindre les clients et les attirer vers la bibliothèque.

Sous cet angle, une bibliothèque se doit d’être un endroit dynamique au-delà d’être un espace où seuls les livres sont disponibles. Pour remplir sa mission, elle devrait offrir un espace vibrant et dynamique.  
Le prix IFLA PressReader International Marketing Award a offert la chance aux bibliothèques d'être visibles et vivantes. Les idées partagées par les différents pays étaient remarquables et les gagnants méritent bien leurs prix.

Une des idées marketing intéressante mentionnée est le « Great Rare Books Bake Off » où la bibliothèque de Penn State University s'est associée à la bibliothèque Australienne Monash incitant leurs communautés respectives à rassembler des recettes de cuisine puisées dans leur collection de livres rares, puis à publier leurs résultats sur les réseaux sociaux. Ils ont reçu la première place pour le prix du marketing 2021. En raison de son énorme succès, cette idée est devenue un concours annuel.

D'autres idées intéressantes sont échangées au zoom visant à attirer les utilisateurs, en particulier les adolescents, à la bibliothèque, telles que la musique, les soirées de jeux, la semaine de la mode et l'utilisation de médias sociaux tels que TikTok pour promouvoir des livres et des événements ont également été partagées sur zoom. La campagne « Seed Library » à la Kansas Library a particulièrement attiré mon attention.

Si on regarde toutes les idées marketing et l'énorme impact réalisés sur les communautés, on peut envisager des campagnes similaires dans nos pays, notamment dans les régions francophones.

Étant basé au Liban en tant que bibliothécaire scolaire, toutes ces idées toutes ces idées sont matière à réflexion.
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